## 内部资料 注意保存

# 省级文明校园创建工作

报

第 14 期

齐鲁师范学院文明校园创建工作领导小组办公室 2022年3月18日

## 目录

## 【创建动态】

学校党委理论学习中心组举行今年第二次集中学习 我校召开教学工作例会 学校纪委开展疫情防控专项监督检查 我校援疆实习支教团顺利抵达喀什受到热烈欢迎

#### 【创建动态】

### 学校党委理论学习中心组举行今年第二次集中学习

根据学校党委工作安排,3月6日下午,学校党委理论学习中心 组举行2022年第二次集中学习。本次学习扩大到有关职能部门、各 党总支负责人,学习内容主要是教育部、省里有关会议对今年工作的 部署安排和总体要求,围绕近期工作进行学习交流和作出部署。党委 书记王玉华主持学习。

会上,视频学习 2022 年全国教育工作会议精神、山东省 2022 年工作动员大会精神,党委副书记刘宝君领学《党委(党组)网络意识形态工作责任制实施细则》、《山东省贯彻落实〈党委(党组)意识形态工作责任制实施办法〉工作措施》,党委委员、党委统战部部长宋新刚传达省委统战部 2022 年工作要点。

在交流研讨环节,围绕本期学习内容进行工作交流和部署。党委委员、党委组织部部长李伯伟对今年党建重点工作进行了解读,对"议事决策规范提升年"活动总结、党建工作考核评价标准、基层党组织换届、党员发展、校内巡察、年轻干部培训班等进行了部署。党委宣传部副部长辛源对做好迎接上级意识形态工作专项督查准备工作和开展校内全面自查整改进行了部署,解读了有关文件精神。

王玉华在讲话中指出,2022年是新时代新征程中具有特殊重要性的一年,是党的二十大召开之年;是学校"十四五"规划承上启下的强基之年,是深入推动应用型高校建设的关键之年。我们要学习领

悟全国教育工作会议精神,在"十四五"发展规划期间,准确识变、主动求变、积极应变,着力转变观念、守正创新、攻坚克难、守住底线,以高质量党建引领育人,落实立德树人根本任务,努力办好人民满意教育。我们要深入学习山东省2022年工作动员大会会议精神,深刻把握立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的实践要求,锚定"走在前列、全面开创""三个走在前"总遵循、总定位、总航标,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动融入和服务新发展格局,奋力推动学校事业高质量发展不断迈上新水平。我们要以起步就是冲刺、开局就是决战的态度立即进入工作状态,迅速收心,全力出发,理清工作思路,把握工作要点,科学制定工作目标,全面提升工作效能,用新状态、新作为扎实推动各项工作落实。

王玉华结合学习内容和具体工作,进一步强调了开展意识形态校内自查整改的重要意义。他指出,上级开展意识形态专项督查工作,是进一步督促落实意识形态工作责任制的重要举措,是进一步提高意识形态领域治理能力、有效防范化解意识形态风险的重要抓手。我们要有正确认识,认真对待。学校开展意识形态工作自查和整改活动,对于学校党委全面掌握基层意识形态工作情况、推动基层党组织扛稳压实意识形态工作主体责任、全面提升学校意识形态工作的能力和水平,具有重要的意义。学校各级党组织要把迎接督查和自查整改作为一项政治任务,对照任务,抓紧抓实,落实到位。王玉华对开展好这项工作提出三点要求,一是,思想上高度重视,进一步加强组织领导,明确任务分工,严格落实责任。二是,重点围绕督查内容,结合各自

工作实际,集中精力、深入细致开展自查自纠、整改落实工作。三是,通过上级督查和自查整改,全面加强新时代学校意识形态工作,推动意识形态工作走深走实。

王玉华指出,做好学校战工作,要提高政治站位,准确理解统一战线发展规律,科学把握统战工作方式方法,努力发挥统战工作法宝作用;要突出团结引领和作用发挥,扎实做好党外知识分子和统战组织的作用,凝聚人心,汇聚力量,求最大公约数画最大同心圆;要勇于担当,敢于斗争,面对大是大非要敢于亮剑,事不避难,迎难而上,筑好校园意识形态防火墙。

王玉华要求,我们要深刻认识做好今年意识形态和宣传思想工作的重大意义,紧紧围绕迎接宣传贯彻党的二十大这条主线谋划推进,重点在三个方面下功夫。一是,坚持政治引领,持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想入心入脑。坚定不移把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要讲话重要指示作为首要政治任务,强化政治理论学习,引导广大党员干部师生争当"两个确立"的衷心拥护者、"两个维护"的忠诚践行者、习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实信仰者,坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。二是,聚焦主题主线,营造迎接宣传贯彻党的二十大的浓厚氛围。聚焦迎接二十大主题,聚焦学校中心工作,紧盯总体工作思路落实,找准工作切入点和着力点,坚持稳中求进、守正创新,唱响主旋律,传递正能量,构建网上网下一体、内宣外宣联动的主流舆论格局,带动师生员工在新时代建功立业,为党的二十

大胜利召开营造浓厚氛围。三是,守牢工作底线,确保意识形态领域安全。要增强政治担当,不折不扣地全面落实意识形态工作责任制,切实抓牢领导权、善用管理权、掌控话语权,打好意识形态领域主动仗,确保意识形态领域安全。

(撰稿:辛源)

# 我校召开教学工作例会

3月15日下午,我校在章丘校区图书馆四楼会议室召开了新学期第一次教学工作例会。党委副书记、校长林松柏主持会议,教务处、教学质量监控与评估处、学生工作部、团委、网络信息中心、实验管理中心等部门负责人,各二级学院院长、副院长参加了本次会议。

会上,教务处处长孙洪兆报告了2022年教务处主要工作计划,并从专业建设、师范生培养、基地建设、课程建设、招生宣传、线上教学、毕业实习、质量工程项目建设、教学成果奖培育、教材建设、学生竞赛、疫情防控等层面进行了详细的解读说明。教务处副处长李剑和于家杰分别就线上教学、开学初工作准备、师范生免试认定工作、师范生实习、学籍管理、教室管理等工作做出了具体的安排和布置。

教学质量监控与评估处处长宗美娟报告了线上教学督导,师范专业认证申报,以及本科高校审核评估等工作的安排和计划。实验管理中心主任张海龙报告了新学期实验室安全管理工作以及大型仪器设备共享等方面的工作安排。网络信息中心主任晏锋就当前我校开展线上教学工作过程中网络维护和我校网络信息安全的工作进行了汇报。

林松柏对本次会议作了总结讲话。他指出,学校各部门要提高认识,做好学校疫情防控工作;要加强对线上教学工作的管理,提高政治站位,提升线上教学质量;努力推动我校学科、专业建设,突出我校特色;相关部门和学院要结合最新的认证工作标准和要求积极推进师范专业认证工作;积极推动校企合作、驾驭评价改革、师范生能力考核等方面的工作开展。

林松柏同参会的各部门、各学院负责人分享了个人工作中的心得体会。一是要提前布局,很多工作的开展需要提前进行布局,不要等到工作通知下发了再去准备;二是敢为人先,机会总是留给先行者,不仅要走在前,更要成为新领域专家;三是团队建设,要注重各类团队的建设工作,没有高素质团队,就无法实现可持续性发展;四是及时积累,平时工作中应及时整理积累各类工作成果,为将来工作提供支撑;五是做明白人,梳理明确当前工作和未来发展之间的逻辑关系,从长远价值角度评判工作价值。

(撰稿:李剑、刘扬)

#### 学校纪委开展疫情防控专项监督检查

为进一步增强安全防护意识、压实疫情防控责任,做好春季学期疫情防控工作,近日,学校纪委对有关职能部门和各出入场所落实疫情防控措施情况进行了专项监督检查。

学校纪委就发现的问题向有关职能部门进行了反馈,要求抓好问题整改。各部门单位要高度重视,充分认清当前疫情严峻形势,持续保持良好的工作作风,全力以赴、一以贯之落实好各项疫情防控措施,压实疫情防控属地责任。全体教职工要进一步提高思想认识,增强风险意识和防护意识,落实疫情防控要求,坚决克服侥幸心理、麻痹思想,持续绷紧常态化疫情防控这根弦,坚决守住疫情防控底线。

(撰稿: 孙红府)

# 我校援疆实习支教团顺利抵达喀什受到热烈欢迎

- 3月7日下午,在学校党委副书记刘宝君带队下,我校首批 60 名赴新疆实习支教的师范生安全飞抵新疆喀什,将在山东对口支援的 麦盖提县开展为期一个学期的实习支教。山东省援疆指挥部和新疆当 地教育局对支教团的到来表示热烈欢迎,并在机场举行了隆重的欢迎 仪式。
  - 3月7日上午7点,全体支教团队师牛从济南遥墙机场机场出发,

在 4000 多公里的飞行后于当日下午抵达喀什机场,山东省援疆指挥部和新疆当地教育局举行仪式欢迎支教团的到来。刘宝君在讲话中为支教团提出了殷殷嘱托,并对下一步工作提出要求。

当地媒体对我校援疆支教团的到来进行了积极报道。在接受喀什 广播电视台采访时,带队老师王亚东表示,同学们对于此次援疆支教 实习,都充满着无限的热情与向往,也是遴选了在业务教学能力上都 非常优秀的同学,希望能为新疆的教育事业作出更大的贡献,圆满地 完成支教任务。

在喀什机场短暂停留后,支教师生出发前往此行的目的地——麦盖提县。当日晚上9点,抵达目的地的同学们积极配合当地疫情防控指挥部的要求集体进行核酸检测。

安全抵达只是万里长征的第一步,面对即将开启的支教生活,师生们充满期待又满含热情,他们纷纷表示,将以新时代青年的昂扬姿态,不忘初心使命,发挥专业优势,真诚沟通交流,克服困难,助力新疆教育事业,高质量圆满完成支教任务。

(撰稿: 王亚东)